
Megoldás. Ha egy m tömeg¶, M moltömeg¶ gáz molekulái f szabadsági fokkal rendelkeznek, akkor állandó

térfogaton
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h® szükséges a gáz h®mérsékletének ∆T mérték¶ növeléséhez, vagyis a gáz állandó térfogaton vett fajh®je
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Ugyanezek a mennyiségek állandó nyomáson:
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Jelöljük a héliumra vonatkozó �zikai mennyiségeket 1-es indexszel, a hidrogén megfelel® adatait pedig 2-es indexszel!

A keverék (melynek tömege m1 +m2) úgy tekinthet®, mint két � egymással köl
sönhatásban nem álló � gáz, melyek

külön-külön kitöltik az edény teljes térfogatát, nyomásaik (az ún. par
iális nyomások) összege pedig a keverék tényleges

nyomásával egyenl®.

Ha a keveréket állandó térfogaton melegítjük, (1)-nek megfelel®en összesen
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h®t kell közöljünk vele, állandó térfogaton vett fajh®je tehát
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Hasonló módon kapjuk a keverék állandó nyomáson vett fajh®jét, ha a közölt h®t (2) alapján számítjuk:
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A keverék fajh®hányadosa (4) és (3) szerint
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Ez az arány f1 = 3 és f2 = 5, valamint
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= 4 felhasználásával
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3 · 5 + 5 · 4
=

53

35
≈ 1,51.

Megjegyzés. Ha � naiv módon � a keverék összetev®inek fajh®hányadosát az összetev®k tömegével súlyozott középértékként

számoljuk, akkor a hibás
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eredményt kapjuk. Ugyan
sak hibás, ha a fajh®hányadosok mólszámmal súlyozott középértékét véljük a keverék fajh®hányado-

sának.
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